

陵水现代农业示范基地集温室智能化管理、全自动滴灌系统等先进技术于一体 智慧植物工厂的“生长秘籍”

H 码上读

■ 本报记者 王玉洁

瓜果蔬菜不种在土壤里，能生长么？产量有保证么？

“我们把瓜果蔬菜种在椰糠等基质材料中，运用垂直旋转耕种系统，以物联网智能化管理，同时采用全自动的灌溉系统。可以说，陵水现代农业示范基地生产示范区虽是引进荷兰的‘智慧植物工厂’，却更适合海南生态条件。”海南省农科院蔬菜专家、二级研究员肖日新解答了人们的疑问。

循着这个回答，记者今天来到该基地，看到了现代化的农业种植方式是如何在陵水“落地开花”的。

示范区内生长的黄灯笼辣椒硕果累累，已有三五米高的它们长在椰糠里，头顶有光照，一旁还有全自动的水肥一体化滴灌系统，果蔬生长的大棚材质还具有防晒、防暴雨、隔虫功效。

瓜果蔬菜虽没有长在厚实的土壤里，却也生长旺盛。“植物生长离不开的光照、水分、养料、适宜温度，植物工厂提供的元素都很齐全。”肖日新介绍。

(本报椰林5月12日电)

绍，所谓植物工厂，其实就是对这些要素的集成控制。

“基地引进了荷兰的智慧种植工厂以及全自动的水肥一体化控制系统等先进技术，把传统农业粗放的管理方式变得更加精准。”肖日新说，从育种到栽培再到加工和销售，基地生产示范区都使用统一标准。

值得一提的是，因光照、养分、水分、温度的供给均衡，植物工厂内的瓜果蔬菜在一年365天内的采摘量大体相当，“利用均衡生长数学公式，还能实现订单采摘，每天有多少订单采摘多少。”肖日新介绍，植物工厂设施的周年利用率和单位面积的空间利用率有所提高以后，瓜果蔬菜的年产量也会提高。

“科技让农业插上翅膀”在这里体现得淋漓尽致。目前，陵水现代农业示范基地的生产示范区已建成200多亩，亩产值可达10万元至30万元。去年底，海南陵水国家农业科技园区入选第七批国家农业科技园区，这是我省的第3个国家农业科技园区，其中陵水现代农业示范基地是陵水国家农业科技园区核心区。

(本报椰林5月12日电)



示范区内运用无土栽培模式种植的瓜菜。

本报记者 王玉洁 摄

扫二维码，看智慧植物工厂视频。

未按规定管理公车 陵水4单位被通报批评

本报海口5月12日讯 (记者张佳星 通讯员吴宣)记者今天从海南廉政网获悉，陵水黎族自治县纪委日前发出通报，对“五一”期间未按规定管理公车的4家单位进行全县通报批评。

据了解，“五一”期间，陵水县纪委监委组查明察暗访发现，该县城乡投资有限公司未按报备公车封存地点封存公车；该县水务局、农业技术管理局、英州镇3家单位5辆公车不按规定时制定备案便启用公车。为使各单位引以为戒，严格执行公车管理制度，陵水县纪委监委研究决定，对以上4家单位进行全县通报批评。

我省启动 “文明校园”创建

落实不力的单位将严肃问责

本报海口5月12日讯 (记者陈蔚林 通讯员云慧明)省教育厅昨天印发通知，要求全省各级各类学校力争用3年时间完成“文明校园”创建工作，促进校园环境得到整体优化，学校面貌得到全面改观，办学品位得到全面提升。

开展“文明校园”创建工作，是我省教育系统紧紧围绕全面推进全域旅游示范省建设总目标，与“美丽海南百千工程”和全省文明城市创建工作紧密结合的重要举措。未来三年，全省各级各类学校将通过实施校园“洁净化”工程、校园“靓丽化”工程、校园“人文化”工程、校园“阳光化”工程、校园“平安化”工程等，着力加强校园环境和校园文化建设，努力建设秩序良好、整洁美观、和谐人文、富有特色的“文明校园”。

通知要求，全省各级教育行政部门要将“文明校园”创建工作纳入教育督导内容，纳入学校、校长年度工作考核体系进行专项督查，对创建工作表现突出的单位和个人要及时给予表彰，对落实不力的单位和个人要严肃问责。

村民耕地被强占9年

《亮见》节目以“九年维权路还要走多久”为题曝光了海口市秀英区长流镇迈万村村民杜慎孝自家耕地被强占一事。据了解，该耕地被用于建

海口向一批拖沓干部“亮剑”

对1单位及9人进行问责处理

本报海口5月12日讯 (记者叶媛媛 通讯员张云)4月29日，2016第三期《亮见》节目以“推拖的背后”为主题，曝光了海口个别单位和少数党员干部对群众提出的诉求，推诿拖延，不作为慢作为等问题。海口市纪委监委第一时间督促相关单位对曝光问题涉及的责任人进行调查处理，并最终对1单位及9人进行问责。

安置房延期未交付

对于节目曝光的“琼山区高登东路政府项目安置房延期3年未交付”一事，经调查，安置房于2014年1月

厂房长达9年之久，杜慎孝多次投诉政府部门未能解决。经调查，长流镇政府没有较好地履行属地管理职责，存在“漠视群众疾苦，造成恶劣影响”的问题，市纪委监委责令长流镇政府向区政府作出书面检查。海口市国土局在办理过程中也存在办事严重拖拉的问题，市国土资源执法局土地监察二科副科长兼秀英执法大队负责人张辅宋因负有直接责任，被责令公开道歉问责。

林静进行了约谈。

成立业委会两年未果

“美兰区千家新村成立业主委员会两年未果”一事经调查，美兰区政府给予作为此事直接负责人的区住保中心副主任杨典华免职问责。另外，因白龙街道和千家社区居委会在千家新村小区业委会筹备工作中，没有履行管理、监督和指导职能，美兰区政府给予街道分管民政工作的副主任林瞭望、社区居委会主任谢小琴、负责具体工作的街道民政助理熊光华、社区居委会委员陈小茜4人责令书面检查、诫勉谈话和通报批评问责。

引进年轻人才优化教师结构 打造精品剧目深化教学改革

省艺校：舞出一片新气象

■ 本报记者 计思佳

今年10月，第五届中国校园戏剧节将在上海开幕，海南省文化艺术学校将携原创舞剧《秋菊传奇》亮相，这也是该剧自2005年创办以来，即将迎来的首部舞剧。在国内众多知名艺术院校悉数参演的情况下，作为一所中等职业学校的省艺校能够率先填补这项空白，为海南舞蹈再次赢得了荣誉。

《秋菊传奇》是省艺校为了参加第二届海南省艺术节而精心创作排演的精品剧目，在与省内各专业团体选送的剧目比拼中获得了最高奖项“文华大奖”。省艺校校长陈军告诉记者，这是该校深化舞蹈教学改革，以剧目促教学的一次大胆尝试。

近年来，围绕着舞蹈教学的改革提升，我们做了很多工作，取得了初步的成绩。”陈军说。

业内一片惊叹。对此，陈军却并不觉得意外。“这部剧从排练到演出用了近一年的时间，这在国内外也是比较罕见的。”陈军说。

用这么长的时间来排演一台舞剧，陈军的目的就是要以此来促进教学。他告诉记者，为了排演这部剧，学校从北京舞蹈学院请来3名年轻编导，长期住在省艺校与教师共同指导学生排练。“我们用了三个月培训学生的基本功，三个月排练熟悉动作，三个月合成演练。”陈军告诉记者，这种以剧目带动教学的形式收效明显，学生的专业水平不仅有了很大提高，而且对于剧目创作和舞台演出的整个过程也有了全面了解，综合素质不断提升。

据介绍，新的学期，学校将会从北京舞蹈学院再引进两名优秀教师，充实到教学一线，同时借助《秋菊传奇》的复排，让创作排练新剧目成为

舞蹈教学的常态。

加强和外界的交流与合作，也是省艺校舞蹈专业未来的重点工作。学校已经和俄罗斯有关方面进行接触，将和当地的舞蹈学校开展交流演出。同时利用省艺校原校区的设施，把艺校建设成为北京舞蹈学院的实习基地，每年接纳北舞的毕业生来海南实习，和艺校的学生一起学习、排练，带动教学水平的进一步提高。

“我校多名学生获得全国中职学校技能大赛舞蹈专业的奖项，每年都有学生考入北京舞蹈学院、中央民族大学等知名艺术院校(系)。”陈军说，经过近年来的改革，省艺校的舞蹈教学成效明显，这也证明了改革的方向是正确的。未来省艺校将会继续改进完善，把舞蹈专业建设成为省内外的知名品牌。

(本报海口5月12日讯)

我省医疗机构举办护士节活动

本报海口5月12日讯 (记者马珂)“谁没有家，谁没有娘，你却日夜守护在别人父母的身旁……”11日下午，国际护士节前夕，省人民医院信息楼三楼，响起一首温暖的医护之歌《妈妈在病房》。在动人的歌曲中，省人民医院为32名新护士举行了授帽和宣誓仪式。当天省内各医疗机构纷纷举行护士节活动。

海南省人民医院儿科护士李春燕从事护士行业已经11年了。今天是她10次参加医院新护士授帽仪式。“我时常告诉自己，对待患者要像对待自己的亲人一般，用温暖和笑容为他们减少哪怕一丝丝的痛苦。”李春燕告诉记者，每年的新护士授帽仪式都仿佛提醒她要“不忘初心”。

据了解，全省医疗卫生机构注册护士人数在增长，2015年拥有注册护士29539人，护理队伍人员学历、职称结构日趋合理，整体素质不断提高。

海口美兰区组织拆违行动

海南国际花卉产业园内5宗违建被拆除

本报海口5月12日讯 (记者许春媚 特约记者梁崇平 通讯员陈芳 刘平)海口市对占用耕地、景观道路两侧、重点项目区域内的违法建筑“零容忍”，11日，海口市美兰区又组织执法队伍对海南国际花卉产业园范围内的5宗违建进行了拆除。

上午，记者在美兰区灵山镇琼山大道海师附中路段东侧见到了即将被拆除的5宗违建，基本上处于未完工状态。据了解，这5宗建筑都是业主在未经城乡规划部门许可和未取得《建设工程规划许可证》的情况下擅自海南国际花卉产业园项目内建设起来的。“我们多次上门劝导当事人，希望他们自拆以减少损失。最终，在执法队员的耐心工作下，这处两层半违建、游泳池和观景台的违建当事人自行拆除该违建。”美兰区相关负责人告诉记者，当日拆除的5宗违建中，有3宗为政府强拆，2宗为当事人自拆。

据了解，从今年4月份起，美兰区连续在灵山镇开展了7次拆违大行动，拆除了大美村、新琼村等地的83宗违建，掀起了严厉打击违法建筑的浩大声势。

我省一季度就业市场总体供大于求 过半岗位无学历要求



2016年我省高校毕业生预计达51万人，加上4.9万名中职毕业生和往年未就业的毕业生，总量将超10万人

今年一季度，海南企业对大学本科人才需求总量为2236人，而大学本科学历求职者达13652人

对硕士以上学历人才需求总量为745人，而求职者仅有50人



本报海口5月12日讯 (记者王培琳 实习生符彦姝)记者今天从省就业局获悉，目前，我省人才市场总体处于供大于求的状态，就业形势平缓。但由于海南企业对大学本科学历人才需求量不高，以及经济增速新常态，致使我省大学毕业生求职岗位总体处于供不应求状态。

据了解，2016年我省高校毕业生预计达5.1万人，比去年增加2000人，加上4.9万名中职毕业生和往年未就业的毕业生，总量将超10万人。而与之相对应的，海南企业吸纳相关专业毕业生就业的能力将有所下降，这就导致大学生在海南求职的竞争更加激烈。

同时，省就业局今年第一季度数据显示，海南企业超过半数的工作岗位无学历要求，在有学历要求的企业需求比重中，大专类学历的需求比重最大，达到17.65%，其次是高中类。

海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位：元/斤 时间：2016年5月12日

填表单位：省农业厅 制表单位：农业厅市场与经济信息处

	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	1.0	1.8	2.6	2.0	1.7	1.7	1.9			1.0	1.0	0.8
三亚	0.6	1.8	1.0	1.0	0.8	0.8	0.8			1.3	2.5	1.5
儋州	1.2	1.8	1.8		1.4		1.3	1.2	1.4	1.2	0.5	1.5
琼海	1.2	1.3	1.3	1.2	1.2		1.0	1.1		1.3	2.5	1.0
琼中	2.0	2.5	2.0	3.0	2.0	1.7	1.7	2.5	2.5	1.5	3.2	3.0

关于海口市红城湖棚户区改造片区规划修改公示启事

海口市红城湖棚户区改造片区位于龙昆南路东侧、红城湖路北侧，属于市政府已批准的海口市大英山片区控制性详细规划深化调整(修改)范围。现该棚户区的改造策划及规划修改方案已由市房屋征收局组织编制并经专家评审原则通过。因该方案涉及对已批控规的修改，根据《城乡规划法》和《海口市棚户区(城中村)改造工作若干规定》有关规

定，为广泛征求利害关系人和社会公众的意见和建议，现按程序进行公示，公示时间：15天(2016年5月13日至5月27日)。2.公示地点：海口市规划网站(www.hkup.gov.cn)。3.公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：hksgh@haikou.gov.cn；(2)书面意见请邮寄至海口市长滨路市政府第二行政办公区15号楼南楼2045房海口市规划局用地处，邮编：570311；(3)意见和建议请在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。4.咨询电话：68724373，联系人：蒙波、赖龙威。

海口市规划局 2016年5月13日

●荣膺中国报刊广告投放价值排行榜“全国省级日报十强”第三名

●国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告

海南日报媒体运营中心 地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888 周六、周日照常办理业务

